

考生必看：避免错填及无效志愿

高考志愿填报截至7月2日 专家：填完后仔细检查，对照志愿草表逐一核对



本报6月28日讯 从今天起至7月2日，今年高考考生将填报本科一批、本科二批、本科三批和高职专科批等批次的志愿。从往年的情况来看，有些考生落榜，不是因为分数不够，而是因为出现漏填、填错志愿或无效志愿。如何避免这些情况呢？省教育部门相关负责人提醒，考生填报志愿退出系统后，一定要重新登录再次检查所填报的志愿。

漏填批次、院校或专业志愿：考生根据高考成绩，本应填报多个批次、院校、专业的志愿，但在填报过程中漏填了部分批次、院校和专业志愿。

填错院校代号：有些院校在同一录取批次有两个不同的院校代号，每个院校代号下面的专业是不同的。

用往年资料上的专业代号填报今年的志愿：每年每个院校的专业代号都是重新编排的，考生一定要以2017年《教育测评与评价·高校招生计划专刊》上公布的计划及代号为准。

科类填报错误：招生计划分文史、理工、体育类、音乐类、舞蹈类、美术类、播音与主持艺术类、编导类等十多个大类，考生要根据自己的考试科类查阅招生计划，选报志愿。

生源范围和招生对象填错：有的男生填报了只招女生的专业志愿；没有校考合格证的艺术专业考生填报了只认可校考成绩的艺术专业志愿等等。出现这些情况，即使填报了志愿，也不能投档录取。

填报自身条件和学校招生章程要求不符的志愿：有些高校的专业对考生报考条件有特殊要求，在学校招生章程或公布的招生计划中已经作了明确规定。

■记者 黄京

提醒 填完志愿后要多次检查

省教育部门相关负责人表示，错填志愿后，有时网上志愿栏内会显示“无效院校”或“无效专业”的红色字样，表明这个志愿填报是错误的，一定要修改正确；但有的错误志愿，如志愿位置填报错误、科类填报错误、院校代号和专业代号填报错误等，网上填报志愿系统都不会出现“无效院校”或“无效专业”字样提示。无论哪种错误，都有可能影响考生的正常录取，建议考生对照志愿草表逐一批次、逐一院校和专业志愿仔细核对，发现问题及时纠正，以免影响录取。考生填完志愿退出网报系统后，建议重新登录上网再次检查所填报志愿。

链接

看看各批次征集志愿填报时间

在填报完各批次志愿后，在某个批次上线但未被该批次录取的考生还有填报征集志愿的机会。记者6月28日从湖南省教育考试院获悉，今年，我省有关批次的征集志愿填报时间分别为：

本科提前批“军事院校”7月11日，“贫困专项计划”7月14日，本科一批7月21日，本科二批7月27日，本科三批8月5日，高职专科批第一次8月16日、第二次8月19日。本科提前批“军事院校”征集志愿填报的具体时间为填报当天的8:00-12:00，其他批次征集志愿填报的具体时间为填报当天的8:00-18:00。

征集志愿投档录取时，将按照公布的缺额招生计划、考生所填志愿情况，并根据事先公布的投档原则，从高分到低分投档，因此，学校的征集志愿投档分数线也将重新自动生成，相比第一轮投档分数线会有变化。

■记者 黄京

我省首届自考生“三下乡”活动启动

本报6月28日讯 今天上午，湖南农业大学继续教育学院30余名专家、优秀自考生在该校启动“三下乡”志愿服务活动。他们将利用暑假时间，深入到新邵县龙溪铺镇大竹村、田心村、大湾村等10个贫困村，开展以“青春助力，精准扶贫”为主题的志愿服务活动。这是湖南省内首次组织的全日制自考生开展“三下乡”志愿服务活动。

湖南农大继续教育学院院长孙焕良教授表示，该院自考生“三下乡”是自考办学和改革的重要内容、教育扶贫的重要手段、精准扶贫的重要措施，也

是学生锻炼成长的重要平台。活动将紧紧围绕精准扶贫这个中心，通过扶贫走访，传递文化技术、文明法治意识，开展创业致富带头人培训后跟踪服务和贫困村情况调研，进而提出农业发展、扶贫脱贫建议。

“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行。”自考生代表李梅认为，“三下乡”活动将为打开一个与社会和农村充分接触的窗口，可以在活动中了解农村现状，开拓视野，锤炼性格，完善学习生活，实现爱与奉献的薪火传递。

■记者 黄京

实习生 周思悦 毛丹
通讯员 喻诚 裴昌胜



滩头年画作品展长沙举行

6月28日，国家级非物质文化遗产项目隆回滩头年画作品展在长沙太平街荣宝斋举行。本次活动是滩头年画首次向公众集中展出，展览汇集了40余幅近半个世纪以来滩头年画较具标志性意义的作品，让参观者叹为观止。滩头木板年画2006年被列入首批国家级非遗名录。

记者 徐行 摄

六对双胞胎 一师共圆教师梦

本报6月28日讯 湖南第一师范学院举行2017届毕业生毕业典礼暨学位授予仪式上，1423名初中起点本科层次农村小学教师公费定向师范生（下称六年制公费师范生）毕业，奔赴全省各地的农村小学书写他们的教育人生。看着这些即将成为小学教师的学长、学姐们，16岁的双胞胎“姐妹花”刘昕和刘轩羡慕不已。

就读于湖南一师城南书院的刘昕和刘轩，来自长沙望城。两姐妹从小就希望成为一名优秀的人民教师。初中毕业时，她们做出了一个默契的决定——共同报考湖南一师的六年制公费师范生培养计划。

去年8月，两姐妹以优异的成绩同时被一师录取。“我想成为一名普通的小学教师，通过自己的努力让更多的农村孩子实现自己的人生理想。”短短一年的时间，两姐妹从初来乍到的新生长成为品学兼优、理想坚定的励志“姐妹花”。

像刘昕和刘轩一样在湖南一师就读的双胞胎就有六对，他们都只是六年制公费师范生的一个缩影。该校相关负责人表示，学校在人才培养的过程中，着重强化学生的教师职业情谊和“三能三会”即能说会道、能唱会跳、能写会画的教师技能，为湖南乡村教育培养了大量“下得去、留得住、教得好”的优秀教师。

■通讯员 何文 记者 黄京

医卫

孩子吃冰镇食物过多易致“冰箱病”

本报6月28日讯 长沙炎热的夏天还没有真正到来，而省儿童医院中，就已收治了不少夏季特有的小患者，其中“冰箱病”患者就是其中之一。省儿童医院消化内科主任游洁玉提醒，夏天孩子吃冰镇食物要控制量，不然容易患上“冰箱病”。

6岁的瑶瑶总喊着肚子不舒服，妈妈李女士没有引起重视。不料孩子病情越来越严重，甚至出现了呕吐的情况，一家人赶忙将她带到了省儿童医院进行检查。医生进行检查后发现，瑶瑶是因为吃了太多冰镇食物，食物与胃部温差太大，导致了胃部痉挛。

每年夏天都会诊治很多消化

不良或者慢性胃炎的小患者，大部分都是因为家长不注意，让孩子过量食用冰镇食物而导致的。游洁玉主任介绍，常见的“冰箱病”有冰箱胃炎、冰箱肠炎、冰箱消化不良等，这都是孩子们易患的病症。

如何预防“冰箱病”呢？游洁玉主任提醒，家长要控制宝宝吃冷饮的数量，平时在冰箱里储存食物时，生熟要分开，不要堆放，储存时间也不宜过长，日常最好1至2周清洁一次冰箱，避免病菌繁殖。管住嘴、勤整理、勤清洁，就是让宝宝远离“冰箱病”的关键。

■记者 李琪

实习生 王文文 黄佳艺

23岁女孩过度减肥患上结核病

本报6月28日讯 “最苛刻的时候，一天只吃一顿饭。”给自己制定严格的减肥计划，半年下来，长沙女孩玲玲由129斤瘦到了96斤。瘦身终于成功，可她因为过度减肥导致自身免疫力低下，患上了急性血行播散性肺结核。

玲玲今年23岁，身高170cm，身材属于“微胖”，看到身边的同事和朋友都很苗条漂亮，她也想瘦身减肥。玲玲制定了严格的节食减肥计划，“一天只吃一小碗米饭。”

坚持了半年，体重也从129斤下降到了96斤。可玲玲开始频繁地出现头晕，“由于担心体重反弹，还是严格按照计划控制饮食。”5月，玲玲出现了高热、咳嗽、气促等症状，最初以为只是个小感冒，可过了两三个星期，到医院检查发现，她的双肺叶上出现了弥漫性粟粒

样小结节。经确诊，她患上了急性血行播散性肺结核。幸运的是，及时治疗下，病情已得到控制。

省胸科医院呼吸内科主任医师黄移生告诉记者，过度减肥容易造成人体体质偏弱、免疫力下降，此时一旦感染结核杆菌，就容易发生肺结核，并且患重症结核的几率大。此外，老年人、糖尿病患者、婴幼儿、流动务工人员、艾滋病感染者等也易出现免疫功能低下，同样要小心肺结核。

黄移生提醒，由于感冒和结核病的初期症状极其相似，因而很多人将两者相互混淆，如果持续出现高热、盗汗、咳嗽等症状两周以上或咯血，应立即到结核病定点医院就诊，排查结核病。

■记者 李琪 通讯员 杨正强 杨艳
实习生 王文文 黄佳艺